

龙口市退休教师周进宇退休不退岗

发挥余热义务耕耘十五载

德耀中华 · 烟台好365 →

退休15年来，秉持对教育事业的执着与热爱，龙口市退休教师周进宇退休不退“岗”，退休不褪色，继续用行动践行着初心使命，奔波在关心下一代工作中，为所热爱的教育事业发光发热。他，曾获得山东省最美老干部志愿者、山东省优秀人民监督员、龙口市道德模范等荣誉称号。

用心用情，架起家校沟通桥梁。2011年，退休后的周进宇与7名志同道合的老教师，创建了市第二实验小学家长学校，后又

牵头组建培基学校家长学校，并一直担任两所家长学校的校长。他通过定期组织家长座谈会、通报学校教育教学活动、共享家庭教育经验、听取家长意见建议，在家长与学校之间搭起一座沟通交流的桥梁。为了全面掌握孩子们在学校的学习、生活情况，随时回答家长问询，退休后的他常驻学校，每天按时上下班，参加学校所有的教育教学活动，义务当好一名“编外教师”。15年的坚守，让他成为了校领导参谋、老师朋友、家长

代表、孩子导师，孩子和家长都亲切地称他为“周爷爷”。

言传身教，帮助青年教师成长。2016年，龙口市第二实验小学新分配了10名教师，周进宇把新教师的成长放在心上，扛在肩上。他时常与新老师促膝谈心，向他们介绍自己30多年来在教学管理上的经验和教训，并在班级“蹲点”了解情况。班里每次组织活动、开展主题班会，他也都按时参加。他经常和青年教师探讨教学中的难点和疑惑，不知不觉地与他们成了“忘年交”。在他的努力下，新老师们很快适应了学校的工作。这样带新行动，一茬又一茬，校长戏言“铁打的周老，流水的新教师”。近年来，在他的言传身教下，30多名青年教师得到快速

成长，成为学校的教学骨干。

发挥特长，关心关爱青少年。退休后，周进宇积极投身关心下一代工作，他借助父亲是革命烈士、叔叔是少先队队歌《我们是共产主义接班人》词作者这一红色资源，将自己父辈以及其他先烈的事迹撰写成宣讲材料，巡回到多所学校进行宣讲。近5年，共宣讲近百场次，受教育青少年达2.1万余人。同时，利用担任人民陪审员、人民监督员的优势，将司法实践中未成年人违法犯罪案例和自己教学中出现的违法学生案例相结合，改编成法制故事，在青少年中广泛宣讲近30场次，受众7000多人，深受广大青少年欢迎，取得了很好的宣讲效果。

YMG全媒体记者 钟嘉琳

移风易俗 破除陈规陋习

门楼街道依托“网格+联盟”
树新风破陋习
建设文明乡村

本报讯(YMG全媒体记者 权立通 通讯员 周秉正)福山区门楼街道在深化“网格+联盟”行动，推动村社治理有效提升，开展“为民服务”行动，进一步弘扬了社会主义核心价值观，为倡导移风易俗，营造摒弃陈规陋习、树立文明新风、建设文明乡村营造浓厚氛围。

日前，门楼街道新时代文明实践所在门楼大集开展“移风又易俗，文明伴我行”宣传活动，现场社工向群众派发宣传单页并讲解过去存在的一些传统陋习以及分析其弊端，号召群众要抵制婚丧事大操大办、铺张浪费、盲目攀比等歪风陋习，争当移风易俗的践行者，树立移风易俗文明新风尚，培育健康文明的生活方式。

为进一步营造革除陈规陋习共建文明新风，门楼街道持续开展相关系列活动，进一步引导群众、服务群众，促使群众积极投身到移风易俗、弘扬社会文明新风的活动中。他们发挥党员先锋模范带头作用，深化“网格+联盟”行动，推动村社治理有效提升。在农村，夯实“街道—村居—村民小组”三级网格治理体系，严格落实村“两委”成员定岗网格、党员户等制度，让移风易俗活动不留空白、不留盲区；在城市社区，通过新组建的国苑社区—传化物流园“社企联建”、富丽社区—斗余党建融合发展区“村社共建”、卫城润景—万科物业“区域治理”、润东社区—4S店“社企联建”等4个红色党建联盟。深化红色党建联盟作用发挥，开展“摒弃陈规陋习、树立文明新风”各类活动6场，全方位动员群众积极开展移风易俗活动。

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 马炜杰 王瑞亭 摄影报道)近日，莱阳共青团市委阳光青年志愿服务队的12名志愿者与19名文艺演职人员共计31人，开展新时代文明

实践活动，来到莱阳市金安达老年服务中心，为70多位老人送去西瓜、桃子、牛奶、芝麻糊、豆奶粉等水果和营养品，以及隔尿垫、纸尿裤等失能老人的必备品。

演员们来到金安达老年服务中心，

放下工具，简单布置下现场，立即为70多位老人送去舞蹈、吕剧、歌曲等精彩文艺节目，受到老人们的热烈欢迎。70多岁的老志愿者吕明照带着理发工具到现场，为老人进行爱心理发。

烟台好司机擦亮城市文明窗口

弘扬社会主义核心价值观

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)搀扶老人上下车、将突发疾病的乘客紧急送医、拾金不昧……近日，烟台市接连发生多起好人好事，驾驶员们的善举既彰显了城市的温度，也进一步擦亮了文明的流动名片。

一把扶一下
举手之劳暖人心

8月6日上午8点，1路驾驶员潘路杰在客运公司站点等待乘客上车时，看到一位行动不便的女乘客朝他挥手，潘路杰立即起身下车，搀扶该乘客上车并安排好座位，见她坐稳后才回到驾驶位缓缓发动车辆。

当驶至茂昌眼镜站点时，潘路杰再次起身，一边把这位乘客慢慢搀扶下车，一边贴心地说：“不急，慢一点。”直到该乘客平稳地下车后，他还不忘叮嘱：“过马路要小心点儿。”短短

乘客突发疾病
司机及时送医

8月1日晚7点左右，出租车驾驶员张守军在开发区黑龙江路接到一名乘客，该乘客在

治病钱落在车厢
驾驶员拾金不昧

8月8日晚9点，西拓区公交场站接到一通电话，市民相先生在电话那头焦急地询

问：“请问35路车有没有捡到一个紫色的钱包，包内有五千多元现金，是看病的钱！”

由于相先生不记得车号，当班调度员立刻在工作群里询问，但并没有得到答复。就在此时，35路驾驶员杨坤驾车抵达西拓区场站，而他收拾车厢卫生时，发现了调度员所说的钱包，查看后发现包内有现金5782元，他立即将钱包交到调度室保管。经过核对，确认是相先生丢失的钱包无误，调度员第一时间回拨了相先生的电话：“钱包已经找到，您带上身份证件，可随时到西拓区场站领取。”

转天上午，失主相先生来到了西拓区公交场站，顺利办理了失物领取手续，他激动万分地对工作人员以及拾金不昧的杨坤表示感谢：“太谢谢你们了，这钱要是丢了真不知该怎么办。”随后相先生想拿出一部分现金作为酬谢，被在场工作人员当场拒绝。

事后，杨坤表示这只是举手之劳，“作为退役军人、一名公交车驾驶员，为群众服务是自己应有的使命和责任，能帮助到乘客失而复得，我也感到非常高兴。”

YMG全媒体记者 陈睿旷
通讯员 王柯然

奇山街道“学习强国”进现场

引领群众学习常态化

本报讯(通讯员 牟凤楠)为了拓宽“学习强国”App线下宣传覆盖面，营造人民群众浓厚学习氛围，随着第五次全国经济普查工作的有效展开，学习强国线下宣传也随之深入。

8月11日，烟台市芝罘区奇山街道长生社区工作人员在开展经济普查时，向辖区内服务业的商户发放了“学习强国”App宣传单，介绍了“学习强国”的强大功能。辖区内不少商户表示，每天使用“学习强国”已经成为生活习惯，在“学习强国”能了解最新的本地资讯，实现更精准的服务品质提升；也有不少商户表示，今后将好好利用“学习强国”平台，争当“学习能手”，提供让消费者更满意的服务，争取成为社区的“百科全书”。

奇山街道社区工作人员在宣传结束后，将“学习强国”宣传单在商户内存留，放在收银结账的显眼处，便于向广大消费者宣传“学习强国”App，让“学习强国”走进生活、走入人心。



为居民安全搭把手

栖霞市老旧小区改造坚持好事办好

本报讯(通讯员 刘利明)近日，栖霞市147院居民反映该院道路一侧墙体山墙太高没有围挡，入户的四个单元门口无安全扶手，存在很大的安全隐患。栖霞市住房保障服务中心第一时间安排施工人员到现场实地勘验，确定扶手安装尺寸和施工方案，将147院道路山墙处焊接安装上安全围挡，四个单元楼门口“暖心”扶手全部安装完毕。

在老旧小区改造过程中，栖霞市住建局坚持好事办好、实事办实，确保居民最为迫切的改造需求得到满足。147院居民一致称赞，“安装扶手是为居民安全搭把手。”住房保障服务中心对居民的精准“微”服务，让居民的幸福感大为提高。

八旬老人掉落5米深沟

民警烈日下荒山寻人

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 陈艳丽)8月10日正中午，一名80岁老人在寻找老伴的路上失足滚到了约5米深的沟中，经过莱山公安分局盛泉派出所3名民警半个多小时的寻找，并在消防大队的配合下，最终将老人安全交付到了家人手中。

13时30分许，盛泉派出所接到一起电话报警，电话里老人言语不清：“我掉到沟里了，你们能不能来救救我？”民警辛伟仔细询问了位置，老人自称是在锦绣家园小区西边的开荒地里，但是具体在哪儿，老人难以说清。

放下电话，辛伟和实习民警常雨杰、辅警杨世平一起，立即奔赴事发地。路上，他们拨打了老人电话，问清了具体情况得知，老人的老伴儿在小区外的荒地里干活，到了中午一直未归，便出来找。到荒地后，没想到草高地陡，一不小心滚到了深沟里。

到达老人所说的开荒地，民警发现，杂草比人高，中间只有一条不算路的路，仅容一个人通过。荒地地形复杂，到处都是沟壑，民警三人不断扩大搜索范围，同时联系消防救援大队共同开展查找工作。功夫不负有心人，25分钟后，搜救人员终于在一处约深5米的沟壑中，找到了焦急等待的老人。最后在消防大队的帮助下，抬来担架，才将老人一起抬回了路边。这时距离老人拨打报警电话已经是1个小时后，老人的老伴儿已经在路边焦急等候，看到老人，老伴儿匆忙上前，检查身体没有危重情况后，再三对民警们表示了感谢。



为切实加强基层党建引领志愿服务，增强党员的责任感和使命感，深入推进“党旗在基层一线高高飘扬”活动和“我为群众办实事”实践活动走深走实，8月14日，中交一公局五公司山东一路交通智能网联测试场项目开展“党建红”引领“志愿蓝”助力施工一线卫生大整治”活动。活动中，项目党员干部带头，青年职工积极参与，共同前往施工一线进行卫生清理，为常态化安全文明施工打下坚实的基础，助力项目建设安全有序推进。

通讯员 郭晓晨 摄

远离危险水域

珍爱生命 预防溺水

